

# Ленинская ИСКРА

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО РАЙОНА КПСС  
и РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 14 (1131)

Среда, 2 февраля 1955 года

Цена 15 коп.  
Год издания 16-й

## Актив—опора Советов

Советы депутатов трудящихся составляют политическую основу нашего социалистического государства и являются самыми демократическими в мире органами государственной власти.

Вовлечение широких народных масс в государственное управление — важнейшая задача местных Советов депутатов трудящихся.

Развивая творческую энергию и инициативу масс, мобилизуя их на выполнение задач, поставленных партией и правительством, Советы должны обеспечивать всему народу активное участие в строительстве и в управлении социалистическим государством.

Осуществляя руководство культурно-политическим и хозяйственным строительством на основе решений вышестоящих государственных органов, многие сельские Советы нашего района в своей деятельности повседневно опираются на массы, прислушиваются к их голосу. Вовлекая в работу депутатов, постоянные комиссии, актив и широкие массы трудящихся, они добиваются повседневного совершенствования стиля и метода руководства.

Главным в организационно-массовой работе сельских Советов является укрепление и расширение связи с массами. Во всей своей деятельности сельские Советы и их исполнительные комитеты должны опираться на депутатов, постоянные комиссии и многочисленный советский актив. Большое значение в организационно-массовой работе сельских Советов имеют сессии.

Многие сельские Советы — Мусохровский, Егозовский, Тарабаринский, Байкаимовский — созывают сессии сельского Совета регулярно с соблюдением конституционных сроков проведения сессий, с широким участием депутатов, постоянных комиссий и сельского актива. Прежде чем провести сессию они тщательно готовятся к ней. Для подготовки вопросов, выносимых на обсуждение депутатов, эти Советы привлекают специалистов сельского хозяйства, учителей, медицинских работников. Актив этих сельских Советов своевременно сигнализирует о недостатках в работе колхозов, организаций и учреждений и оказывает большую помощь в их устранении.

Благодаря всей этой работе в 1954 году Тарабаринский сельский Совет дважды занимал первое место в социалистическом соревновании сельских Советов Кемеровской области. Высоко оценена облисполкомом работа Егозовского и Мусохровского сельских Советов.

## Сев яровых на юге Казахстана

ЧИМКЕНТ. На севере Казахстана стоит суровая зима, а на юге ясно, солнечно, температура достигает восемнадцати градусов тепла. Вчера крупнейший в Южном Казахстане зерносовхоз «Дарбаза» на два месяца раньше прошлогоднего начал сев яровых. За первые сутки механизаторы за-

сеяли двести тридцать гектаров пшеницы и ячменем, перевыполнив нормы почти в два раза. К севу яровых приступили также совхозы имени Сталина, «Чалдар». Весенние полевые работы начались также в колхозах Ильинцевского, Пахта-Аральского, Кировского районов.

## По родной стране

### Новые обязательства животноводов

ОРЕЛ. Вступив в соревнование за достойную встречу дня выборов в Верховный Совет РСФСР и местные Советы депутатов трудящихся, животноводы совхоза «Ливенский» борются за повышение продуктивности молочного скота. Сейчас среднесуточные надои молока составляют 10—11 литров от коровы.

Коллектив совхоза взял обязательство в этом году получить от каждой коровы до пяти тысяч литров молока. Доярки тт. Воробьева, Астахова, Шатохина обязались надоить от закрепленных за ними коров по 5.800—6.000 литров. С 1 октября минувшего года в совхозе получено более тысячи литров молока на каждую корову. Рост продуктивности животноводства позволил сдать государству молока значительно больше, чем было сдано на это время в прошлом году.

### Соревнование двух районов

МОЛОТОВ. Колхозники Верхне-Муллинского района соревнуются с хлеборобами Кунгурского района. Оба района не раз посыпали друг к другу делегации для взаимной проверки. На днях делегация колхозников и механизаторов Верхне-Муллинского района вновь побывала в кунгурских колхозах.

Колхозы Кунгурского района в прошлом году добились значительных успехов: повысились урожаи зерновых, вдвое увеличились доходы от картофеля и овощей, на 40 процентов поднялись надои молока. Однако лучших показателей добились верхнемуллинские колхозы. Они намного повысили урожайность зерновых, овощей и картофеля, полностью рассчитались по государственным поставкам и натураплате за работы МТС, продали государству значительное количество продукции. Почти все колхозники, занятые в овощеводстве, получили дополнительную оплату.

Колхозники районов решили продолжать соревнование.



Омск — большой промышленный и культурный центр Сибири. В городе 8 вузов, несколько десятков техникумов, построено много первоклассных заводов и фабрик. Недавно пущена первая очередь городского телевизионного центра. У горожан на квартирах появились первые сотни телевизоров. За два года, прошедших со времени предыдущих выборов в местные Советы, в городе построено и введено в эксплуатацию 248 жилых домов, 5 новых школ, два клуба, много детских и лечебно-профилактических учреждений.

На снимке: новые 45-квартирные дома по улице Х-летия Октября. Фото В. Липовского.

Фотохроника ТАСС.

### Порты будущего Каходского моря

КИЕВ. Весной плотина Каходской гидроэлектростанции преградит путь водам Днепра, и новое море разольется от Запорожья до Каходки. Через несколько месяцев первая турбина Каходской ГЭС даст промышленный ток.

Южнее Никополя в Днепр впадает маленькая речушка Лапинка. Когда воды Днепра разольются по Каходскому водохранилищу, устье Лапинки сильно расширится. Здесь образуется удобное место для стоянки судов, приема и отправки народнохозяйственных и промышленных грузов. Сейчас на этом месте заканчивается строительство нового крупного порта.

В связи с обязательством каходских строителей на год раньше дать промышленный ток торопились и строители нового порта. Уже сейчас Никопольский порт готов к разливу Каходского моря. Закончено сооружение двух-

сотметровой причальной стенки для приема грузовых и пассажирских судов, на большом участке намыта территория порта, уложены рельсы для поездов и портальных кранов, выстроено большое общежитие на 100 человек. В ближайшее время начнется строительство пассажирского вокзала.

В бурную погоду на Каходском море волна будет достигать двух метров. Чтобы создать тиховодье у порта, необходимое для стоянки судов, на некотором расстоянии от берега сооружается 800-метровая волнозащитная дамба. Она почти закончена.

Новые порты будут созданы также у сел Большая Лепетиха, Каменка, Берислав и других. Во всех портах предусматриваются сооружение хороших пассажирских вокзалов, полная механизация погрузо-разгрузочных работ.

## Неутомимая труженица

Свиноводство — важная отрасль колхозного производства. Колхозники артели имени Свердлова добиваются успехов в развитии общественного животноводства, одновременно они улучшают кормовую базу свиноводства и откорма.

Немалая заслуга в повышении продуктивности свиноводства принадлежит заведующей свинофермой Анастасии Федоровне Дроздовой. Неутомимая труженица т. Дроздова уделяет большое внимание правильному кормлению и хорошему содержанию животных, требует, чтобы все свиньи строго соблюдали рацион, распорядок дня. А в этом заключается главное условие поднятия продуктивности свиней.

Много хлопот у Анастасии Федоровны Дроздовой. Надо следить и за правильным кормлением и за тем, чтобы в свинарниках была чистота. Большое внимание надо уделять молодняку, заботиться о бормах и т. д.

Чтобы получить крепкий жизнеспособный приплод, свинаркам следует заботиться об этом с периода угробного развития пороссят. И здесь нужен хозяйственный глаз заведующей свинофермой.

О свиноматках работницы фермы пекутся особенно рачительно.

мало. Ведь у них сейчас откармливается на ферме около 200 голов.

\*\*\*

Тов. Дроздова не сразу пришла работать на свиноферму. Она долгое время трудилась на молочно-товарной ферме, была дояркой, затем заведующей.

Работая там, она также всегда стремилась к достижению высоких надоев молока, полному сохранению молодняка. Шестнадцать лет А. Ф. Дроздова добросовестно и безупречно проработала дояркой.

И вот в 1954 году ей предложили перейти на свиноферму. Вначале приходилось нелегко, но трудолюбие, упорство помогли. Сейчас т. Дроздова хорошо освоилась и умело справляется с такой серьезной отраслью колхозного производства, как свиноводство.

Избиратели 39-го избирательного округа оказали А. Ф. Дроздовой большое доверие, выдвинув ее кандидатом в депутаты Ленинско-Кузнецкого районного Совета.

Нет сомнения, что т. Дроздова с честью оправдает доверие избирателей, будет верным служителем народа, станет также честно и деятельно выполнять депутатские обязанности.

М. НИКОЛАЕНКО.



А. Ф. Дроздова.

*Наш кандидат в депутаты Верховного Совета РСФСР*

## Его воспитал колектив

Лава № 63 четырнадцатого участка — один из крупных очистных забоев шахты имени С. М. Кирова. Здесь труд горняков механизирован комплексно. Второй год работает на участке машинистом комбайна «Донбасс» Михаил Васильевич Раев.

Каждый раз, когда Михаил Васильевич приходит в лаву, он с большим удовлетворением прислушивается к мягкому и густому шуму моторов транспортеров и комбайна. Уже по звуку машинист знает о том, что машина, освоению которой он посвятил много труда и старания, работает хорошо, и на горе идет уголь, добывая, как обычно бывает к концу смены, сверх задания.

В лаву вместе с Михаилом Васильевичем мы пришли в то время, когда комплексная бригада тов. Конева уже зачищала лаву и готовилась сдавать забой очередной смене. В лаве велись работы по выемке угля. Тяжелая машина уверенно поднималась вверх по машинной дорожке. Казалось, что машинист комбайна слился с ее корпусом, и она охотно исполняет его желание: неслышно идет вперед, вгрызаясь в крепкий пласт угля и обрушивая его матово-искристый поток на грузчик.

— Бастиров работает. Уверенно ведет комбайн. Пока его считают помощником машиниста, а уже чувствуется свой, только ему присущий «подерк», — с удовлетворением говорит Михаил Васильевич. — Хороший будет машинист.

— Сам учил, — вступил в беседу бригадир Александр Гребенщиков. — Недавно Бастиров работал помощником у Михаила Раева, — пояснил он нам, когда бригада поднималась в лаву. Рокот моторов затих. Бригады сдавали лаву. Михаил Раев сосредоточенно осматривал комбайн. Уж такая у него привычка. Он доверяет своим товарищам по работе, но считает, что, чем чаще машину проверяют, тем лучше она будет работать. В этом Раев убедился за пять лет работы на горных машинах.

На шахту имени С. М. Кирова Михаил Васильевич Раев поступил в 1941 году, когда вся страна до предела напряглась, чтобы добиться победы над озверелыми фашистскими полчищами, вторгнувшимися на родную землю. Тогда Михаилу Раеву поручили доставлять крепежный лес в забой. Раев знал, как нужен уголь стране. Он хорошо помнил слова учителя физики, что одной тонны угля достаточно, чтобы выплавить две с половиной тонны стали. А сталь нужна была Родине, и Михаил старался, чтобы шахтеры, работающие в забое, не ощущали недостатка в лесе. До сих пор есть на шахте горняки, которые с теплым, благодарным чувством вспоминают лесодоставщика Раева. Бывший горный мастер тов. Новиков, который сейчас по своему желанию перешел в комбайновую лаву, рассказывает:

— Я не беспокоился о крепежном лесе, если в мою смену работал Михаил Раев. Он и сам перевыполнял норму и охотно помогал другим. Чувство взаимопомощи Михаилу Раеву помогли воспитать в школе, а в том, что в шахте невозможно добиться успеха без помощи товарищей, он убедился на личном опыте.

Работая лесодоставщиком, Раев учился на курсах электрослесарей и успешно их окончил. Но однажды ему пришлось впервые вести ремонт врубовой машины и притом сложных и ответственных ее узлов. Он самоуверенно принялся за работу. Машинист врубовки, предложивший ему помочь в ремонте, получив отказ, не ушел из лавы, а остался в конвойнерном штреке. Раев быстро разобрал неисправные узлы. Но, когда дело дошло до сборки, то получился казус — детали не становились на место. Вот тут-то и пришлось ему с глубокой признательностью принять помощь старшего товарища, которому недостаток знаний восполнена практическая работа. С этого дня Раев стал особенно внимательно прислушиваться к голосу горняков участка, стремясь обязательно внести свое в проведение работ по добыче угля. Ему на участке принадлежит инициатива в деле внедрения шарнирного бара в лаву.

С глубокой благодарностью вспоминают Михаила Раева его ученики. Павел Кравец, например, рассказывает, что, окончив курсы ма-

шинистов комбайна, он не мог сразу научиться водить машину так, чтобы не подрубать кровлю или почву пласта. Сейчас, пройдя школу машиниста Михаила Раева, он считается одним из лучших машинистов горного комбайна «Донбасс».



М. В. РАЕВ.

Михаил Раев курсы машинистов комбайна окончил в 1950 году. С тех пор, работая самостоятельно, он подготовил для шахты десять умелых водителей горного комбайна «Донбасс». Они трудятся на разных участках и значительно перевыполняют технические нормы.

О работе Михаила Раева нам рассказал машинист участка лауреат Сталинской премии тов. Шилин. Он определил труд Раева очень кратко: — Человек любит машину.

В этом мы убедились, когда наблюдали, как тщательно и аккуратно Михаил Раев проверял и смазывал комбайн перед началом работы, а когда вел комбайн, то чувствовалось, что он понимает машину и ведет ее так, чтобы она не перегружалась, но работала на полную мощность. Машинист комбайна тов. Раев знает, что от него зависит ритм работы бригады. Поэтому он всегда выбирает наиболее выгодную скорость движения комбайна.

Чтобы выбрать скорость, на которой надо работать, я учитываю крепость угля, наличие леса, порожняка, — рассказывает тов. Раев. Обязательно советую при этом с бригадиром.

Стать знатным машинистом комбайна ему помог коллектив. Он учился работать у лауреатов Сталинской премии тов. Скрябина, Чусовлянова. Коллектив участка помогал ему выполнять трудную, но почетную обязанность общественного инспектора по охране труда и технике безопасности, редактора участковой стенной газеты, создавал все условия, чтобы он мог учиться и работать.

Сейчас Михаил Раев, накопив богатый опыт вождения горного комбайна, старается работать так, чтобы обеспечить коллективу участка первенство в соревновании.

...Представив машину к работе, Михаил Раев включил электродвигатель. Послушный его воле комбайн уверенно пополз вверх по машинной дорожке, оставляя за собой мощный поток угля. В брезентовой спецодежде, в каске, с резиновыми перчатками на руках Михаил Раев чувствовал себя как всегда взволнованным. Это чувство не оставляет его всякий раз, когда он берется за рукоятки управления комбайном, потому что от его труда зависит успех коллектива участка, шахты, который его воспитал и оказал большое доверие, выдвинув кандидатом в депутаты Верховного Совета РСФСР по Ленинск-Кузнецкому избирательному округу.

Л. СЕМКИН.

## В сельском клубе

Быстро наступает зимний темный вечер. В окнах домов деревни Протопопово вспыхивают яркие электрические огни.

К агитпункту, расположенному в сельской избе-читальне, по одному и группами подходят колхозники, интеллигенция села. Каждый вечер в агитпункте многолюдно. Вот с столом склонились над шахматной доской зашедший Протопоповским клубом Виктор Зимарин и возчик кормов Степан Бурнайкин. Четверо юношей играют в домино. Пожилые колхозники читают журналы «Огонек», «Крестьянка», газеты.

В агитпункте ежедневно дежурят комсомольцы, они следят за порядком, подыскивают нужные брошюры, газеты, проводят громкие читки. Сегодня дежурит скотник Александр Турносов. Вот входит бригадир полеводческой бригады Иван Григорьевич Ильин. Он зашел взять почитать книгу. Библиотекарь советует взять книгу Федорова «Подпольный обком действует».

В библиотеке хорошо оформлен уголок «В помощь агитатору», где расставлены брошюры «Положение о выборах», «Как проходят выборы в странах капитала» М. Кругоголового, «Опыт работы депутата» И. Шитова и другие.

Десять часов вечера. Молодежь собралась на репетицию. В хоре участвуют более двадцати человек. Они готовят ко дню выборов «Гимн международного союза студентов», русские народные песни «Рябинушка» и «Жигули».

После хора начинают репетировать пьесу А. Островского «На бойком месте» и одноактную пьесу А. Кеслера «Эх, вы!».

Михаил Барашкин недавно демобилизовался из рядов Советской Армии, остался работать в родном колхозе, и сейчас он также является участником художественной самодеятельности. Он выступит перед избирателями с художественным чтением.

П. ШМАКОВ.

## Теснее связь школы и колхоза

Недавно на состоявшемся заседании правления артели «Труд» обсуждался вопрос о связи колхоза со школой. Выступавшие колхозники говорили о том, что для молодого поколения очень важно сейчас приобрести трудовые навыки. Поэтому заседание правления единодушно вынесло решение оказать помощь семилетней Трудовской школе силами колхозных специалистов.

В первую очередь необходимо выделить средства для приобрете-

ния инструментов, а также помочь в постройке мастерской. Это решение говорит о том, что члены колхоза заботятся о привитии учащимся любви к сельскому хозяйству.

В ответ на эту заботу со стороны колхоза учащиеся стремятся лучше учиться и оказывать помощь в проведении воскресников.

Б. МИХКЕЛЬСОН,  
завуч Трудовской  
семилетней школы.

## По следам наших выступлений

### „Одни обещания, а помощи нет“

Под таким заголовком в нашей газете за 21 января 1955 года была помещена заметка о том, что председатель колхоза «Кузбассстрой» тов. Литвинов не помогает молодежи отремонтировать клуб в деревне Ивановка. Как сообщил редакции предсе-

датель Тарабаринского сельского Совета тов. Ветошкинов, факты подтвердились. На заседании сельисполкома тов. Литвинова предупредили и предложили к 10 февраля произвести ремонт клуба.

## Обслуживание трудящихся сберегательными кассами

В нашей стране насчитываются около 45 тысяч сберегательных касс. Сберегательные кассы повседневно обслуживают трудящихся города и деревни. Вкладчики обращаются в сберегательные кассы для внесения и получения вкладов. Держатели облигаций государственных займов, — а их около 70 миллионов человек — получают в сберегательных кассах выпавшие на облигации выигрыши. В этих кассах можно также приобрести и продать облигации свободно обращающегося Государственного 3-х процентного внутреннего выигрышного займа.

Широкое применение получили также переводы вкладов по требованию вкладчиков из одних сберегательных касс в другие. Сберегательные кассы помогают трудящимся наиболее целесообразно организовать свой личный бюджет, вполне удовлетворять растущие культурно-бытовые потребности. Трудящиеся вносят деньги в сберегательную кассу с тем, чтобы постепенно накопить необходимую сумму денег на приобретение ценных вещей, для поездки на курорт и на другие цели, кроме того, получить дополнительную выгоду в виде процентов или выигрыша.

За истекший 1954 год остаток вкладов в центральной сберегательной кассе увеличился на 1 миллион 550 тысяч рублей, а численность вкладчиков — на 551 человека. За этот же период вкладчиками начислено в порядке процентов за хранение своих сбережений 125.770 рублей.

Большим уважением пользуются сберегательные кассы села Красноярка. Контролер тов. Евтухова Е. В. обеспечила выполнение годового плана по вкладам на 103,3 процента, контролер сберкассы № 5981/02 тов. Шумилов П. С. на 101 процент, контролер сберкассы № 5981/07 тов. Соколов Н. А. на 105 процентов.

Иdea навстречу выборам в Верховный Совет РСФСР и в местные Советы депутатов трудящихся, контролеры сберегательных касс района вместе со всем советским народом умножают свои трудовые усилия, стараются внести свой достойный вклад в дело всенародной борьбы за досрочное выполнение пятилетки.

А. АНИСИМОВ,  
заведующий Центральной  
сберегательной кассой  
№ 5981.

# Больше внимания птицеводству

## За рост поголовья птицы

В решении сентябрьского Пленума ЦК КПСС говорится, что в колхозах имеются все условия для того, чтобы поднять на более высокий уровень все отрасли сельского хозяйства, полностью обеспечить население необходимыми продуктами. Важную роль в этом играет и поднятие продуктивности птицы.

За последние годы в Ленинск-Кузнецком районе поголовье птицы заметно выросло. Если в 1953 году на 1 октября было 38.986, то в 1954 году насчитывается 49.300 голов.

Большинство колхозов создают хорошее условие для птиц вследствие чего их падеж незначителен. Так, в колхозах «Новый Октябрь» сохранено 89 процентов, имени XIX партсъезда — 83 процента, «Кузбастрой» — 78,8 процента птицы.

Но в большинстве колхозов района птицеводство находится в запущенном состоянии. Допускаются большие потери поголовья птицы, низкая яйценоскость. Так, в колхозах «Красный Октябрь» на одну несушку было получено 10 яиц, имени Жданова — 8 яиц, «Красный белорус» — 6 яиц, а в колхозе имени 8-е марта — 1,7 яйца.

Самая же высокая яйценоскость в колхозе «Победа», где получено 54 яйца на несушку и то на 16 яиц меньше плана.

Многие колхозы не выполняют план государственных поставок яиц и сдают взамен другие сельскохозяйственные продукты. Это объясняется тем, что колхозы не заботятся о надлежащем уходе за птицами, не обеспечивают их полной нормой кормления, не строят хороших помещений.

Руководители и специалисты в ряде колхозов ограничиваются выделением для птицы только зерна, а такие корма, как картофель, морковь, свекла и витаминное сено, только помечаются в рационе, но не даются.

Одностороннее, неполноценное кормление снижает продуктивность птицы и приводит к излишней затрате наиболее ценных концентрированных кормов. Так, например, в колхозах «Красный

Октябрь», имени Ворошилова, «Красный белорус», «Магнитострой» корма даются без всякой подготовки, т. е. цельным зерном.

Руководителям и специалистам колхозов и МТС необходимо изменить отношение к доходной отрасли животноводства. Кормление сделать разнообразным, корма давать в подготовленном виде.

Сейчас, в зимний период, на 1 голову в сутки птицеводы должны придерживаться следующего примерного рациона: зерно цельное — 70 гр, пшеничные отруби — 25 гр, жмы и шроты — 10 гр, картофель, морковь, свекла — 70 гр, слюс — 10 гр, витаминное сено — 10 гр, мел, гашеная известь — 4 гр, повышенной соли — 1 грамм.

Цельное зерно дается утром и вечером, полезно часть зерна прорацивать. Днем дают птице мешанку, которая приготовляется из вареного картофеля, свежей резаной моркови, варенного мяса, витаминного сена, добавив соли, размешивают все это с пшеничными отрубями и доводят до рассыпчатого состояния. Мешанка дается с таким расчетом, чтобы она была съедена птицей в течение часа.

Необходимо, чтобы в помещениях для птиц были размещены пучки хорошего сена, а в специальных кормушках давались мел, гашеная известь, гравий.

Следует чаще менять воду в поилках и ни в коем случае нельзя заменять ее снегом. Вентиляция нужно проводить путем открытия окон, завешенных мешковиной. Утром вентиляцию усиливать. Через каждые семь дней менять подстилку.

В течение всего периода зимовки необходимо тщательно следить за состоянием птицы, слабых выделять в отдельную группу и подкармливать.

Только при условии выполнения всех необходимых мероприятий специалистами МТС и колхозов наш район сможет добиться еще большего роста поголовья и продуктивности птицы.

**О. БУЗИНА,**  
старший зоотехник  
инкубаторно-птицеводческой  
станции.

## Увеличить яйценоскость птицы

Опыт передовых птицеводов показывает, что большое значение в повышении продуктивности кур имеет умелое выращивание молодняка. Для них с первых дней требуются просторные, светлые помещения без резких колебаний температуры и сквозников. Днем после кормления у цыплят нужно вызывать сон путем затемнения помещений. Особое внимание должно уделяться и взрослым курам.

В первую очередь куры должны быть разбиты на группы с учетом их яйценоскости. Куры, которые не несутся, выделяют в особую группу и увеличивают им норму кормления и они через 2—3 недели начинают яйцекладку.

Совсем по другому организованы уход и кормление цыплят и кур в колхозе «Искра». Полученные цыплята из инкубаторной станции были размещены в тесном помещении.

В избушике площадью 5×4 метра размещено 1500 цыплят. Это явно ненормальные условия, отчего в данном колхозе пало более 400 цыплят. Продолжается падеж кур и в зимний период. Яйценоскость низкая. Это говорит о том, что правление колхоза и в том числе зоотехник тов. Платунова недостаточно уделяют внимания развитию птицеводства.

В помещении тесно, тогда как четвертая часть птичника засыпана зерном. В связи с этим, несмотря на достаточное и разнообразное кормление, птица мало дает продуктивности. Зоотехник не проводит систематической учебы с птицеводами колхоза, внедряет передовые методы.

Если для птиц необходимо увеличить световой день в зимний период до 10—12 часов за счет электрического освещения, то здесь свет горит целыми ночами.

Тов. Платунова не организовала дрожжевание кормов, а известно, что такие корма улучшают пищеварение птиц, обогащают организм витаминами, увеличивают яйценоскость.

Необходимо в ближайшие дни ликвидировать недостатки на птицеферме и зоотехнику совместно с управлением колхоза изменить отношение к этой доходной отрасли хозяйства.

**П. ФЕДОРОВ.**

## Выше уровень стенной печати По столбцам стенгазеты «За элиту»

Тематика стенгазеты «За элиту» (издание партийной и профсоюзной организации Кемеровской Государственной селекционной станции) очень разнообразна. Приведем хотя бы названия передовых статей: «Все на уборку», «Советский суд — народный суд», «Ускорить ремонт тракторов», «К новым успехам в 1955 году».

Стенгазета остро бичует недостатки в работе. Работники селекционной станции выступили с рядом критических заметок: «Бездушное отношение», в которой рассказывается о плохих условиях в рабочих помещениях. В другой заметке говорится об отсутствии щеток и скребниц для чистки лошадей и о плохом их содержании и т. д.

Следует отметить, что редакция борется за действенность

помещаемых критических заметок. Так, в одном из номеров стенгазета поместила заметку с карикатурой под заголовком «Все — свое время», материалом для которой послужило не выполнение графика ремонта тракторов старшим механиком т. Кубским. Это подействовало. График ремонта вскоре стал выполнятся. Были принятые меры и по заметке «Бездушное отношение».

В период уборки были помещены карикатуры под заголовком «У магазина густо, а на току пусто». Это тоже оказало свое действие.

Большое внимание газета уделяет публикации карикатур. Карикатурами сопровождаются чуть ли не все заметки, что придает

## В сельской библиотеке

За годы советской власти к культуре приобщились многомиллионные массы рабочих и колхозников. Книга прочно вошла в быт советских людей — активных строителей коммунистического общества, стремящихся использовать в своем творческом труде все передовые достижения науки и практики.

Большую роль в деле коммунистического воспитания советского народа играют библиотеки, которые являются подлинными очагами социалистической культуры. Пропагандируя книги, они активно способствуют повышению культурного уровня советских людей.

Большим уважением среди населения пользуется Тарабаринская библиотека. При ней организована работа девяти передвижных библиотек и трех книгоночек. Заведующий библиотекой тов. Носов постоянно стремится как можно больше привлечь читателей. За 1954 год библиотекой проведено 84 громких читки и беседы на различные темы: о решениях ЦК КПСС, по выборам народных судов, о распространении опыта передовиков сельского хозяйства и другие.

Среди населения организуются книжные выставки, посвященные важным политическим кампаниям, знаменательным датам, на научно-естественные и сельскохозяйственные темы. В текущем году проведено две читательские конференции по книгам: «Витя Малеев в школе и дома» и «Счастливый день суворовца Криничного». Проведен литературный вечер, посвященный 50-летию со дня смерти А. П. Чехова.

Библиотекой с помощью активистов выпущено 12 стенных газет и около 50 боевых листков по полеводческим, тракторным и животноводческим бригадам колхоза «Труд». Оформлено два фотомонтажа. Велики и разнообразны стали запросы читателей, стремление к знаниям стало всенародным.

Тарабаринская библиотека не только стремится удовлетворить спрос серьезного и вдумчивого читателя, труженика социалистических полей, но и прививает вкус к чтению, развивает у читателя любовь к чтению политической, естественно-научной, сельскохозяйственной литературы.

## После учебного дня

Интересно проводят время учащиеся средней школы при Государственной селекционной станции. Здесь часто организуются интересные игры и вечера художественной самодеятельности. В школе работают хоровой и драматический кружки, участники которых часто выступают перед работниками селекционной станции с концертами.

На дних хоровой коллектив школы дал концерт в клубе селекционной станции. Были исполнены песни советских композиторов: «Партия — наш руль», «Земля моя раздольная», песня из кинофильма «Счастливого плавания» и ряд других. Члены драматического кружка прочли стихи и басни. Особенное активное участие в художественной самодеятельности принимают ученики 9 класса Дмитрий Перышкин, Владимир Тучин, Галина Макарова, ученик 10 класса Михаил Мошкин.

24 декабря был проведен для родителей вечер. Вначале был прочитан доклад «О культурном воспитании детей в семье», с которым выступил директор школы тов. Новиков. Затем учащиеся выступили с концертом.

Участники драматического

67-летний колхозник Петр Григорьевич Суходеев за 1954 год прочитал 24 книги. Среди них романы Л. Н. Толстого, И. С. Тургенева, рассказы А. П. Чехова, повести Эмиль Золя и др. Петр Григорьевич увлекается сельскохозяйственной литературой, особенно литературой по пчеловодству.

В абонентной карточке заведующей свинофермой Е. Лопатиной записаны произведения Н. Шпанова «Поджигатели», Ф. Панферова «Борьба за мир» и «В стране поверженных», В. Кетлинской «В осаде», А. Фадеева «Молодая гвардия», Л. Н. Толстого «Война и мир».

— Мне пришлось окончить всего 3 класса, — говорит читатель Александр Трапезников. — Чтение книг во многом помогло мне, расширило мой кругозор. Я люблю читать популярные брошюры на естественно-научные темы. Так, за последнее время я прочитал: «На чем земля держится», «Воздушный океан», «Происхождение гор и лесов» и другие. Люблю читать рассказы на охотничьи темы.

Среди активных читателей библиотеки комсомольцы Синицына, Дмитриев, Тимошина и другие. Колхозница тов. Карклина, являясь активной читательницей, привила к чтению свою doch Галю ученицу 4 класса. Чтение детских книг способствует общему развитию девочки, помогает хорошо учиться в школе.

Особенно оживилась работа библиотеки в дни подготовки к выборам в местные Советы и в Верховный Совет РСФСР. В ней организован уголок избирателя, подобрана литература для агитаторов, проводятся беседы на выборную тематику.

Коммунистическая партия и Советское правительство проявляют исключительную заботу об удовлетворении растущих культурных запросов трудящихся и делают все возможное для распространения книг в народе. Большая роль в этом принадлежит сельским библиотекарям, в руках которых могучее оружие — советская печать, с помощью которой они призваны нести в массы слова правды, идеи вдохновенно-гого труда, идеи мира и безопасности народов.

**А. УГРЕНИНОВ.**

Кружка, которым руководит Валентина Платоновна Еременко, провели вечер, посвященный В. Маяковскому. Была показана инсценировка стихотворения Маяковского «Кем быть?». Виктор Носорев, ученик 10 класса прочитал вступление к поэме «Весь голос» и сатирические стихи Маяковского.

Сейчас драматический коллектив готовит вечер, посвященный творчеству Н. А. Некрасова. Разучиваются стихи и русские народные песни на слова великого поэта.

Кроме вечеров художественной самодеятельности в школе проводятся различные игры. Недавно закончился шахматный турнир на первенство школы. Во время зимних каникул проводилась интересная игра, которая называлась «Будь бдителен». В этой игре принимали участие почти все школьники от 4-го до 10-го класса.

Такие мероприятия воспитывают у учащихся ловкость и находчивость, закалают физически, направляют энергию учащихся на нужное дело, воспитывают ценные волевые качества.

**Л. МИХАЙЛОВА.**

# Руки прочь от Тайваня!

## Китайская печать об агрессивных происках США на Дальнем Востоке

ПЕКИН. (ТАСС). Китайская печать решительно осуждает происки Соединенных Штатов в отношении Китайской Народной Республики, предпринимаемые с целью усилить напряженность на Дальнем Востоке.

Послание Эйзенхауэра конгрессу от 24 января по вопросу о Тайване газеты характеризуют как «прямое вмешательство во внутренние дела Китая». Комментируя это послание, агентство Синьхуа указывает, что угрожающие выпады Эйзенхауэра против Китайской Народной Республики, прикрываемые фарсескими фразами о «мирке» и «прекращении огня», рассчитаны на то, чтобы ввести в заблуждение мировое общественное мнение относительно намерений США в отношении Тайваня.

Истинная цель американских империалистов, отмечает агентство Синьхуа, заключается в том, чтобы увековечить вооруженную оккупацию Тайваня Соединенными Штатами и использовать его в качестве базы для подготовки к развязыванию новой войны против китайского народа. Это, заявляет агентство, «заговор против мира в Азии и во всем мире».

Тяньцзинская газета «Дагунбао» в редакционной статье показывает полную необоснованность утверждений Эйзенхауэра, что действия США в районе острова Тайвань якобы предприняты в целях «обеспечения безопасности». «Ограждать безопасность Соединенных Штатов на Тайване и о-вах Пенхуэдао, в пяти тысячах миль от американского континента, — указывает газета, — это ничем не прикрыта агрессия».

Ликвидация предательской клики Чан Кай-ши, заявляет далее «Дагунбао», является внутренним делом китайского народа, и поэтому всякое иностранное вмешательство недопустимо. Всякие военные угрозы, пишет «Дагунбао», с помощью которых Эйзенхаузер рассчитывает запугать китайский народ, бесполезны. Китайский народ уже заявил всему миру о своей решимости довести до конца освобождение страны.

«Угрозы США, — пишет шанхайская газета «Цинъи-нэй-ао» — не могут запугать китайский народ, как не могут они поколебать его решимости в деле освобождения Тайваня».

„Английский народ считает, что нынешняя политика США в отношении Китая неправильна и опасна

ЛОНДОН. (ТАСС). Газета «Дейли миррор» на первой полосе под крупным заголовком «Предостережение американскому народу» публикует статью по поводу агрессивных действий США в районе острова Тайвань. Мы должны заявить американской общественности, пишет газета, что английский народ считает, что нынешняя политика Америки в отношении Китая неправильна и опасна.

## ЗАЯВЛЕНИЕ ГОСУДАРСТВЕННОГО ДЕПАРТАМЕНТА США

ВАШИНГТОН. 28 января. (ТАСС). Государственный департамент объявил о своем отказе

предоставить заграничные паспорта родственникам 17 американцев, заключенных в тюрьму в Китае.

Газета подчеркивает, что «отношение Америки к Китаю нужно привести в соответствие с реальной действительностью. Реальная действительность такова, что Китаю — этой стране с населением в 600 миллионов человек — нельзя навсегда преградить доступ в международные органы. Китай должен иметь свое место в Организации Объединенных Наций. Он должен занять это место не потому, что мы одобляем китайский коммунизм, а потому, что мы должны прийти с ним к соглашению и жить вместе с ним».

## Трезвые голоса в американском сенате

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Американская пропаганда усиливает кампанию против Китайской Народной Республики, стремясь с помощью угроз заставить китайский народ отказаться от своих законных прав на острова Тайвань и Пенхуэдао.

Однако в многоголосом хоре воинственных заявлений раздаются голоса, предупреждающие о том, что путь, на который вступило американское правительство, не может привести к желаемым результатам.

Так, выступая 26 января в сенате, демократ Лонг высказался против предоставления президенту США права использовать вооруженные силы против Китайской Народной Республики под предлогом «обороны» Тайваня.

Независимый сенатор Морзе и сенатор республиканец Фландерс также высказались против предложенного президентом Эйзенхаузером проекта резолюции.

## Слово простых американцев

ВАШИНГТОН. (ТАСС). Независимый сенатор Уэйн Морзе, выступивший в сенате против резолюции, которая предоставляет президенту США право использовать вооруженные силы против Китайской Народной Республики под предлогом «обороны» Тайваня и других китайских островов, опубликовал ряд полученных им писем, в которых американские избиратели требуют отклонения конгрессом этой резолюции.

«Не предоставляйте президенту права вмешиваться в китайскую гражданскую войну», пишет Гросс из Лос-Анджелеса. — Мы не видим ни логических, ни разумных, ни моральных оснований для этого акта». «Ни при каких обстоятельствах не допустите нападения на материковый Китай», — требует в своем письме Ромей из города Кливленда. «Политика Даллеса, — говорится в письме Руссо из Портланда (штат Орегон), — приносит свои разрушительные плоды. Военные мероприятия и риск не могут выдаваться за средство поддержания мира. Я требую, чтобы вы выказались против неуклюжих угроз войны, против потери нашего престижа в Азии и во всем мире, против нечестных мероприятий нашего правительства, вводящих в паническое состояние конгресс и всю нацию».

Возражая против оккупации Тайваня вооруженными силами США, Ванзанд пишет из Вашингтона:

«Америка выступила бы против любой иностранной державы, которая оккупировала бы острова вдоль наших берегов. Мы не хотели бы, чтобы Китай держал свои войска на Шурто-Рико, Кубе или на Аляске... Поэтому давайте уберемся с Формозы и позволим самим китайцам закончить гражданскую войну». Американец Холкомб из штата Виргиния призывает отвести 7-й флот из Тайваньского пролива, ибо американский народ «не хочет, чтобы милитаристы вовлекли его в никчемную и разрушительную войну».

## Предостережения американских прогрессивных организаций

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Прогрессивная партия США и американская рабочая партия направили председателю сенатской комиссии по иностранным делам Джорджу послания, в которых они осуждают находящуюся на рассмотрении конгресса резолюцию по вопросу о Тайване.

Организация «Поход американцев за мир» в своем заявлении подчеркивает, что «беспокойство, проявляемое народом, вполне оправдано». Какие бы разногласия ни существовали между США и Китаем, они должны и могут быть разрешены мирным путем». Их разрешения «не следует искать на поле боя».

## США вмешиваются во внутренние дела Китая

НЬЮ-ЙОРК. (ТАСС). Среди журналистов в кулуарах ООН оживленно обсуждается решение палаты представителей США о предоставлении президенту Эйзенхаузеру права использовать американские вооруженные силы в районе китайских островов Тайвань и Пенхуэдао. В беседах с журналистами сотрудники аппарата ООН не скрывают, что это решение может привести к дальнейшему обострению международных отношений. Считают, что США не имеют никаких юридических, политических или других оснований к вмешательству во внутренние китайские дела. Некоторые из членов делегаций, обычно поддерживающих политику США, заявляют, что они рассматривают этот шаг США как направленный на развязывание новой войны.

Один из аккредитованных при ООН представителей отметил, что своим вмешательством в китайские дела США заходят слишком далеко и по существу угрожают войной. Он охарактеризовал аргументы США как несерезные, а их притязания на Тайвань, который будто бы играет большую роль в обороне США, необоснованными и смехотворными. Получается так, иронически заметил этот представитель, что Тайвань нужен правящим кругам США для обороны своей страны, расположенной на расстоянии нескольких тысяч километров от Тайваня, а КНР, которая является законным хозяином этого острова, он-де не нужен для защиты территории Китая, находящейся вблизи этого острова.



В Норвегии в Трандумском лесу воздвигнут памятник норвежским патриотам, советским и английским воинам, погибшим в борьбе за свободу.

На снимке: памятник в Трандумском лесу.

## Награждение группы советских солдат и офицеров в ГДР

БЕРЛИН. (ТАСС). 28 января премьер-министр Германской Демократической Республики Отто Гротеволь наградил медалями группу советских солдат и офицеров, отличившихся в прошлом году при оказании помощи населению ГДР, пострадавшему от воднения.

Обращаясь к награжденным с приветственной речью, Отто Гротеволь подчеркнул, что помочь частям Советской Армии в борьбе против наводнения и в устранении его последствий в южных районах республики явилась выражением дружбы советского и

немецкого народов. В этой связи он отметил, что Указ Президиума Верховного Совета СССР о прекращении состояния войны между Советским Союзом и Германией служит дальнейшему укреплению германо-советской дружбы.

С советской стороны при награждении группы советских солдат и офицеров присутствовали представитель группы советских войск в Германии генерал-лейтенант Лукашин и военный комендант советского сектора Берлина генерал-майор Диброва.

## Вручение наград бывшим летчикам французского авиааполка „Нормандия—Неман“

ПАРИЖ. (ТАСС). 28 января в Париже в здании посольства СССР советский военный атташе генерал-майор Зотов вручил медали за взятие Кенигсберга бывшим летчикам французского авиааполка «Нормандия — Неман», сражавшимся во время второй мировой войны на советско-германском фронте.

После вручения медалей генерал-майор Зотов обратился с краткой речью к награжденным и к семьям французских летчиков, погибших на советско-германском фронте в борьбе против гитлеровских захватчиков. Он выразил надежду, что вручение этих на-

град будет служить незабываемым символом боевого содружества народов Франции и СССР.

С ответным словом выступил присутствовавший в качестве официального представителя командования военно-воздушными силами Франции генеральный инспектор военно-воздушных сил генерал армии Валлен, который поблагодарил правительство СССР за награждение французских летчиков, «участвовавших совместно с доблестной советской авиацией в последней битве за Кенигсберг, предшествовавшей окончательной победе».

## ЗАМЕТКИ НА МЕЖДУНАРОДНЫЕ ТЕМЫ

### Случай в Потстауне

Днем 24 января на улицы небольшого американского городка Потстаун, расположенного в штате Пенсильвания, внезапно вынырнул подозрительный субъект, одетый в иностранную офицерскую форму. Неизвестный офицер разъезжал и расхаживал по улицам города, совершая пустяковые покупки на рынках, заходил во все попутные трактиры и лихо заказывал водку. Одним словом, свалившийся с неба незнакомец чувствовал себя в Потстауне как дома. Он непринужденно общался с жителями города и развязно вступал с ними в беседу, выдавая себя за... «русского полковника».

Вечером уже достаточно наболтавший и уившийся молодчик завернулся к местному корреспонденту агентства Ассошиэйтед Пресс, среди двадцати трех тысяч населения города Потстаун нашелся лишь один человек, да и то, повидимому, агент федеральной разведки, который сказал Норману Пуарье, что русскому «ничего делать в этом районе». За шутку Пуарье не бегали даже свистуны-мальчишки.

Эта неумная провокационная выходка заслуживает упоминания лишь как пример постыдных правил американской пропаганды, не брезгующих ничем, лишь бы посеять вражду между народами.

Как показал случай в Потстауне, подобные провокационные выходки ставят в смешное и глупое положение лишь тех, кто их затевает.

М. ПОЛИКАНОВ.

Редактор Я. А. АТУЧИН.

Адрес редакции: г. Ленинск-Кузнецкий, пр. им. Кирова, № 45. Телефоны: редактора 1-50, зам. редактора 1-35, (1 зв.), отделы 1-35 (2 зв.).

Заказ № 534 Тираж 3000